Riempire il becher codato con acqua fino al livello del foro

Lasciar galleggiare il tappo sulla superfice dell’acqua

Misurare la massa d’acqua fuoriuscita mg

Verificare la legge di Archimede con l'uguaglianza:

mas= mt

Misurare il volume del tappo attraverso il metodo
dellimmersione

« Calcolare la densita d; del tappo di sughero attraverso la

formula:
mas
di =

Vi

« Una bilancia, un becher pieno di acqua o altri liquidi e un
oggetto agganciato ad un dinamometro in posizione verticale

« Verificare attraverso il dinamometro la differenza della forza
peso F, misurata prima e dopo lI'immersione dell'oggetto

« Si verifica il valore previsto della forza di Archimede
dall’'uguaglianza:

I:)iniziale' I:)immerso= Fa= Vm ' dliquido e

Un'’ulteriore verifica del valore della forza di Archimede F, € data
da:

(mfinale'miniziale) "g= Fa

Mas= Massa acqua spostata

m¢/V/d= massa/volume/densita tappo
F.= spinta di Archimede

V= volume peso
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9 Maxi 1000

Max:1000g d=0.19g



